

助企纾困优环境 国企担当解难题

## 潢川县发放首笔“供应链定购贷”

本报讯(记者 李宇)近日,潢川县国资公司联合潢川县农发行主动对接潢川县农都公司,通过“供应链定购贷”方式申请贷款,成功为农都公司申请贷款1000万元,实现潢川县首笔“供应链定购贷”,有效解决了企业发展的燃眉之急。

潢川县国资公司按照县委、县政府部署,在了解国家级产业化龙头企业、豫东南生态水产品产业园关键链主企业河南省农都农业发展有限公司因资金短缺、缺乏足额优质资产无法融资贷款实际情况,组织人员实地走访,与企业相关负责人进行座谈沟通,了解企业实际需求,研究制定符

合企业自身特点的金融服务方案,成立以首席战略官为牵头、抽调专业人才组成工作专班,迅速启动项目推进。

为了帮助企业破解难题,潢川县国资公司创新模式,推出供应链下游企业、双方签订购销合同的“定购贷”供应链金融模式。该融资模式不仅整合资金流、物流、信息流等要素资源,拓展整个产业链条,构建核心企业与上下游企业一体化信贷服务体系,而且完善了金融风险防范评估体系,得到县委、县政府和省、市、县农发行全力支持,有效破解企业融资难题。

同时,潢川县国资公司积极

与县农发行沟通协调,开辟绿色通道,开展省市县行三级行联合办贷,用时不到4周,1000万元“定购贷”贷款发放农都公司账户,不仅有效缓解公司资金压力,更跑出了融资贷款助企纾困“加速度”。

下一步,潢川县国资公司将继续发挥国企信用背书优势,依托供应链管理公司、智慧金融服务平台等工具类子公司作用,大力推广供应链金融,采用“定购贷”等模式拓展全产业链条,促进金融机构与企业精准对接,引导金融机构创新金融产品,切实提升金融助企纾困服务水平,助力营商环境持续改善。

县区  
传真

## 确保应保尽保

固始县南大桥乡扎实推进  
城乡居民医保征缴工作

本报讯(王春雪)为切实把城乡居民医保这一惠民政策落到实处,以保障群众的基本权益。近日,固始县南大桥乡精心部署,认真落实,稳步推进医保征缴工作,确保辖区内居民应保尽保、不落一人。

强化目标,落实责任。该乡成立城乡居民医保征收工作领导小组,结合以往年度医保征收相关工作经验,制定征收方案,明确各村任务和时间节点。同时明确包保责任表,细化任务到组、到户,确保不落一户、不漏一人。

营造氛围,积极宣传。该乡通过村民微信群、村村响广播等线上方式进行政策解读和宣传,同时利用新时代文明实践志愿服务活动、入户走访、板凳会等线下机会进行宣传。耐心解读政策变化,打消群众疑虑,提高医保缴费积极性。

强化服务,提质增效。该乡通过乡、村两级分工,对辖区内居民情况进行分析筛选,不断优化征收方式。同时在乡、村为民服务大厅开设服务窗口,张贴缴费方式及流程图,明确缴费流程,提供多种方式供群众选择,减少群众跑路次数。对于年纪大、行动不便的居民,村干部进行上门服务;对外出人员进行线上指导,通过线上缴费或村干部代缴方式完成参保。

督导结合,保证效率。该乡实行日通报、周总结制度,每天汇总各村征收工作进度,核对缴费金额。对工作不力、措施不到位,导致收缴工作进展缓慢的村,在全乡范围内进行通报提醒,并进行再强化再调度,确保在界定的时间范围内完成目标任务。

## 规范文化市场秩序

泌河区董家河镇深入开展  
“扫黄打非”出版物专项整治

本报讯(杨艳)为进一步严打各类非法有害出版传播活动,规范周边文化市场秩序,大力营造积极健康的文化环境,近日,泌河区董家河镇着力开展“扫黄打非”出版物专项整治行动。

该镇“扫黄打非”办公室联合市场监管所、综合执法大队、平安建设办等单位,抽调检查人员成立联合检查行动小组,重点对镇域图文广告店、快递站点、学校周边小卖部和文具店、流动摊点等场所开展文化市场全方位检查,逐步排查进销货渠道是否合法正规、进货单据是否保存完整、是否存在销售影响未成年人健康成长的非法出版物和报刊、是否存在假冒伪劣产品、是否存在侵权、盗版现象等,并现场向经营业主、学生家长等科普“扫黄打非”相关法律法规知识,引导广大经营业主守法经营,自觉抵制非法出版物的销售业务,做到规范管理、合法经营。

依托网格化基层治理,辐射带动全镇25个村(居)256名网格员构建“扫黄打非”宣传网,开展普法宣传上门服务,形成人人参与“扫黄打非”的良好氛围。



11月24日至26日,2023全国蜂业大会在新县举行。本次大会重点分析我国蜂业发展的现状与问题,围绕以中国广阔市场为机遇,努力推动行业开新局,实现蜂产业的高质量发展。图为专家和与会代表在新县鄂豫皖苏区首府革命博物馆感受老区厚重的红色革命史,实地了解红色历史文化,感悟大别山精神。  
焦汉平 摄

## 罗山县:“凌波仙子”落凡间

史笑妍

近日,罗山县小龙山水库迎来了30多只“凌波仙子”——白天鹅。清澈的水面上波光粼粼,白天鹅在水中嬉戏觅食,时而引吭高歌,时而翩翩起舞,翱翔在蓝天白云之间,勾勒出一幅人与自然和谐共生的灵动画卷。

“白天鹅是国家二级重点野生保护动物,这是近年来白天鹅首次出现在小龙山水库境内。”罗山县董寨自然保护区鸟类保护专家朱家贵说:“白天鹅对环境和水质的要求极高,是挑剔的‘环境监测师’,它们在迁徙途中能在罗山停留,说明这里的食物充沛、生态环境良好。”

罗山县位于中国南北地理分界线和气候过渡带上,生物多样、气候温润,是国家生物多样性生态主体功能区、大别山北麓地区水源涵养及水土保持生态功能区和淮河源生态功能保护区。200多平方公里的湿地和滩涂,优越的生态环境,让这里成为中部地区“基因库”、候鸟“迁徙中转站”。境内分布有高等植物189科1903种、野生陆生脊椎动物426种、鸟类334种。

近年来,罗山县以强化生物多样性保护为抓手,建立健全生物多样性保护机制,持续擦亮生态环境底色,全力构建生物多样性保护新格局,走出了一条生物多样性保护样板之路。

罗山县先后投入20多亿元用于自然保护区、林业生态、生态廊道等建设,新造林23.7万亩,林木蓄积量达419.6万立方米,全县森林覆盖率从38.4%提高到44%。高标准成立了生态建设指挥部,划定了董寨国家级自然保护区、省级黄缘闭壳龟自然保护区、野生金荞麦原生境保护点,设立鸟类环志站救护站、野生动物疫源疫病监测站、森林公安派出所等机构,切实为生物多样性保驾护航。同时,利用“世界地球日”“世界环境日”“国际生物多样性日”等节日,深入社区、学校、企业、保护区,开展宣讲活动,“爱鸟护鸟”理念蔚然成风,打造了人与自然和谐共生的典范。